

PISMA BRALCEV

Za odrasle »DA«, za otroke pa...?

Ko sem pisala članek o kurirčevski pošti, o vestno in kvalitetno opravljeni letni nalogi pionirjev in Občinske zveze društev prijateljev mladine (OZDPM), sem razmišljala o marsičem. Ne! Razmišljala sem o brezsmiselnosti obstoja OZDPM v naši občini. Sama organizacija in njen družbeni pomen ni brezsmiselna, saj praznuje letos 35-letnico obstoja in v tem obdobju je veliko naredila za lep, zdrav in uspešen razvoj otrok v njihovem predšolskem in šolskem obdobju. Brezsmiselna se mi zdi pri nas, za naše področje, ker prav v naši občini ne moremo in ne moremo doseči razumevanja in podpore za to organizacijo. Odgovorni namreč ne vidijo pomena te organizacije v naši družbeni skupnosti.

Funkcijo predsednice OZDPM Grosuplje sem prevzela pred tremi leti, ker smo želeli to organizacijo zopet postaviti na pravo mesto. Saj je delovala že prej, a je živovarila iz istega vzroka ki ga sedaj navajam kot nesmišeln. Pred tremi leti so z lepimi besedami in obljubami zagotavljali, da se bo vse uredilo tako, da bo OZDPM dobila pravo mesto v naši ožji družbeni skupnosti. Toda, občinske strukture se hitro menjavajo, objube pa ostajajo le pri besedah, besedah. In kje smo sedaj? Za OZDPM Grosuplje je trenutna situacija taka, da se sprašujemo ali smo družbi sploh še potrebni?

Smo frontna organizacija, eden od členov SZDL, vendar pa je položaj OZDPM in položaj njenih društev v KS trenutno nevzdržen. Nevzdržen v vsem: v organiziranosti, v prostorski stiski, v finančno nemogoči situaciji in nimamo pravega mesta v družbi. V dokumentih SZDL stoji lepo napisano tudi o pomenu in potrebi delovanja OZDPM. Pa kaj dokumenti, če pa se povsod najdejo izgovori in nerazumevanje?

Naj povem to: — Smo ena redkih slovenskih občin, kjer delo v OZDPM opravljajo zagnanci, ki imajo radi otroke in delajo zanje ljubiteljsko, popolnoma amatersko. Dopise in poročila piše sekretarka ali predsednica, v pomoč jima je tajnica KS Grosuplje in tudi svoj sedež ima OZDPM v prostorih KS Grosuplje. Člani IO in vseh Svetov pri OZDPM delajo popolnoma amatersko, nimamo reprezentance, sploh pa nimamo nagrad za voljene funkcionarje.

Delo OZDPM je zelo razvejano, saj je povezano z vsemi področji otrokovega življenja, dela, ustvarjalnosti in rekreacije. Vežano je na delo VVZ, na delo pionirskih organizacij na šolah in življenje otrok v KS, na organizacijo letovanj, tekmovalni in srečanja, na organizacijo in izvedbo novoletnih praznovanj, na skrb za otroška igrišča, ki jih je premalo, na skrb za družino in še in še. Delo OZDPM zajema vse dejavnosti in področja, kjer se da karkoli narediti za in z otroci, da bi bilo njihovo otroštvo zdravo, srečno, ustvarjalno in družbeno koristno.

Financirani smo iz občinskega proračuna, ki je za leto 1988 odmerjen v višini 946.000 din (po dvanajstih). In kaj je mogoče narediti s tolikšnimi sredstvi za vse otroke v občini Grosuplje?

OZDPM sodeluje s SIS-i — dejavniki, ki so strokovno vezani na družbeno skrb, vzgojo in razvoj otrok, sodelujemo predvsem tako, da jih moledujemo za dodatna sredstva za našo dejavnost. O svobodni menjavi dela med SIS in OZDPM Grosuplje ni mogoče govoriti, kar imajo to po drugih občinah že zdavnaj urejeno, OZDPM se drugje s takimi problemi, svoje programe pa lahko idealno izpolnjujejo. Otroci v teh občinah so res deležni večje družbene skrbi.

Pri tem našem prosjačenju za dodatna sredstva pa pri SIS naletimo na bolj, manj ali pa popolnoma gluha ušesa. Še največ posluha imajo SIS za izobraževanje, socialno skrbstvo in otroško varstvo, manj kultura, nič pa SIS za telesno kulturo in drugi. V naših programih vidijo zelo malo ali celo nič dejavnosti iz svojega področja. Sredstva, ki se skupno natečejo iz redne dotacije in od dobre volje drugih, ne zadoščajo za potrebe OZDPM, pa tudi tak način financiranja ne pelje nikamor.

Vsi se izgovarjajo na težko ekonomsko situacijo, na ekonomsko krizo. Pri otrocih, ki pravimo, da so naše bogastvo, se varčuje. Pa se varčuje povsod, tudi pri odraslih? Treba je pogledati samo finančne načrte za leto 1988, ki jih SIS sprejemajo te dni, pa imaš takoj odgovor. V vseh finančnih načrtih je bolj ali manj skrita postavka: NAGRADE VOLJENIM FUNKCIONARJEM in ta navadno ni majhna. Je to tudi varčevanje? Tu ni prisotna težka ekonomska kriza. Res je, da sedanji časi niso idealni, da vsi preživljamo težko ekonomsko krizo, toda za to niso krivi otroci. Za tako nerazumevanje, za tak odnos do OZDPM ni kriva trenutna ekonomska situacija, temu je kriva kriza duha.

Predno zaključim še to. Za delo katerekoli organizacije, ki je družbenega pomena je treba ustvariti normalne pogoje, pogoje, ki bodo omogočili organizaciji uspešno delo in prezentacijo v družbi, ker potem je lahko deležna tudi kritike. Za to ne mislijo poskrbeti amaterji, ki trenutno še delavno vztrajajo v organih OZDPM Grosuplje, temveč bo morala za to poskrbeti družbena skupnost, predvsem SZDL. Če temu ne bo tako pa prosimo za odgovore na ti dve vprašanji: 1. Ali je OZDPM družbi še potrebna? 2. Kaj družbena skupnost v občini pričakuje od OZDPM v teh pogojih?

In zaključek z začetkom ZA ODRASLE JA, ZA OTROKE PA...? Grosuplje, 8. 4. 1988

predsednica OZDPM
Marta Dobrovoljc

Četrta razstava ročnih spretnosti Društva upokoencev

Društvo upokoencev Grosuplje je v dneih od 4. do 6. marca letos v počastitev DNEVA ŽENA organiziralo že četrto razstavo ročnih spretnosti svojih članov. Kot predhodne razstave je tudi letošnja zelo uspela, kar lahko ugotovimo po razstavljenih izdelkih kot tudi po izrečenih mnenjih obiskovalcev. Letošnja razstava se je nekoliko razlikovala od prejšnjih. Letos smo namreč k sodelovanju povabili še Dom starejših občanov Grosuplje. Odziv doma je bil kar preseñtljiv: s prelepimi izdelki stanovalcev doma — tudi starejših smo popestrili celotno razstavo. Tudi najmlajše krajanke so prispevale svoje izdelke, kar dokazuje, da starejši prenašamo izkušnje in voljo na mlajše. Vsa pohvala za sodelovanje torej velja članom društva, stanovalcem Doma starejših občanov Grosuplje pod vodstvom mlade delovne terapevte pa tudi mladim krajanom.

Okrog 300 razstavljenih izdelkov je imelo praktično ali okrasno vrednost: prički, gobelini, makrameji, pletenine, vezanine, leseni in kovinski izdelki... V treh dneh, kolikor je razstava trajala, jo je obiskalo preko 1500 raznih obiskovalcev, krajanov Grosupljega, pa tudi iz ostalih krajev. V knjigi vtisov na račun razstavljalcev in organizatorjev je napisanega veliko lepega in pohvalnega.

Letos je svojo prvo razstavo ročnih del organizirala tudi republiška Zveza društev upokoencev Slovenije v Ljubljani, katere smo se udeležili se-

veda tudi mi. Žal je bilo število tam razstavljenih izdelkov omejeno — mi smo razstavili sedem različnih izdelkov sedmih naših članov. Udeležili smo se tudi otvoritve te razstave. Ugotoviti smo morali, da so organizatorji za izdelke preskrbeli malo prostora, tako da izdelki niso prišli do izraza. Za preko 500 razstavljenih izdelkov so imeli pol manjšo dvorano od naše. Bili smo malo razočarani, a ostala nam je zavest, da smo kot društvo v manjšem kraju sposobni pripraviti dokaj kvalitetno razstavo.

Ce nam bo zdravej dopuščalo, se bomo spet lotili česa podobnega. Preberimo nekaj vtisov naših krajanov:

— Razstava je izredno lepa in po razstavljenih izdelkih pravo poživilo v grosupljskem dolgočasju. Pozdravljam idejo sodelovanja med starejšo in mlajšo generacijo. Razstava nudi obilo užitka, kaže znanje, domselnost in praktično usposobljenost, ki ga daje vsakodneвно življenje udeleženk. Čestitam za velik uspeh.

— Razstava je odlična, izraža smisel za ročno delo in narodno ustvarjalnost. Želimo, da so take prireditve v kraju pogostejše in vsa pohvala prirediteljem.

— Razstava je vredna ogleda. Naslednje leto jo ponovno pričakujemo!

— Ustvarjalnost in estetska prepričljivost je prisotna v vseh izdelkih. Teško bi prešteli vse ure, ki so bile porabljene pri tej ustvarjalnosti. Toda

ur ne štejemo, pomembno je, da v vsakem življenjskem obdobju čas prav izrabimo. Vse lepo, vredno občudovanja in pohvale! Hvala!

— Razstava se mi zdi zelo zanimiva. Prijetno bi bilo, če bi razstavl-

jali svoje izdelke tudi prodajali, saj kaj takega ni dobiti po trgovinah.

— Zelo lepo! Občudujem vaše pridne in spretno ter neutrudne roke. Vse hvale vredno! Čestitam! Hvala za enkratni užitek.

ASFALTERJI IMAJO POLNE ROKE DELA V Krki na Dolenjskem



Skupino asfalterjev smo nekaj dni pred koncem lanskega leta posneli na Dolenjskem, kjer so polagali asfalt na 1300 metrov dolgem odseku ceste med Krko in Znojilami. Denar zanj so zbrali krajan, ki so tri leta prej že asfalterjali cesto skozi vas, nekaj pa je primaknila še komunalna skupnost Grosuplje. Asfalterji so položili 3 metre široko in 6 centimetrov debelo plast asfalta, krajan pa so jim pripravili prisrčen sprejem in jih pogostili z malico in dobro kapljico, kar se ne dogaja ravno pogosto. Povedali so nam, da so lani asfalterjali veliko takih vaških cest in da imajo polne roke dela tudi za vnaprej.

Foto: S. NOVAK

10 LET

BIROMEHANIKA — ELEKTRONIKA
IZTOK ZORC
Adamičeva 3/c
sprejem naročil na tel. 771-466

Popravila vseh vrst pisalnih, računskih in elektronskih strojev ter vse vrste blagajn. Odvoz in dostava strojev brezplačna ne glede na oddaljenost.

Kdor tega še ni vedel, naj izve sedaj: SPLOŠNOIZOBRAŽEVALNA KNJIŽNICA NI SAMO IZPOSOJEVALIŠČE KNJIG, AMPAK TUDI INFORMACIJSKI CENTER NAŠE OBČINE.

Vir informacij so tudi časopisi, časniki, revije... Tega imamo v knjižnici na pretek. Če še niste pokukali v naš čitalniški prostorček, lahko to še vedno storite. Vas zanima, kaj vam nudimo?

Table with columns: NASLOV, IZHAJA, HRANIMO. Lists various publications and their frequencies.

Planinsko društvo Grosuplje

Program akcij za leto 1988

- April — Urejanje grosupeljske poti — Slavnik
Maj — Prvomajsko srečanje na Polzevem — Blegoš — Po poteh partizanske Ljubljane
Junij — Golica — Ratitovec — Soriška planina
Julij — Kanin — Rombon — Triglav
Avgust — Slovenj Gradec — Logarska dolina — Mangart — Triglav
September — Durmitor — Planinski piknik v Taborški jami — Janče — zbor slovenskih planincev
Oktober — Gorjanci — Krim
November — Ilova gora — Smučarski sejem
December — Predavanje — Silvestrovanje
Januar 1989 — Predavanje — Smučanje
Februar — Predavanje — Stol — Snežnik
Marec — Porezen — Občni zbor — Pugled
Program bomo sproti po potrebi spreminjali oziroma dopolnjevali. VABLJENI!



Postavitev temeljnega kamna za Družbeni center na Krki